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Аналіз площі фігур свідчить, що «готель А» займає середню конкурентну позицію на 

ринку праці. Інші конкуренти так само мають досить високий рівень розвитку HR-бренду 

в цілому та окремих його характеристиках. Особливу увагу керівництву готелю А 

потрібно звернути на економічну та організаційну характеристики HR-бренду, оскільки 

їх значення менше за конкурентів як в цілому так і за окремими показниками. 

Отже, запропонована модель оцінки конкурентної позиції  HR-бренду може бути 

основою для обґрунтування та прийняття рішень в процесі формування дієвого бренду 

роботодавця підприємств у сфері HoReCа.  
 

ЛІТЕРАТУРА: 
 

1. Білорус М.О. HR-бренд підприємств готельного бізнесу. Тези доповідей VІ 

Всеукр. студ. наук. конф. «Готельно-ресторанний та туристичний бізнес: реалії і 

перспективи». Київ: Київ. нац. торг.-екон. ун-т, 2020. С. 17-18. Режим доступу: 

https://knute.edu.ua/file/NjY4NQ==/57cc77f413ca254e25a15f9b8b8cb653.pdf#page=17 

2. Миколайчук І.П., Расулова А.М., Салімон О.М. Підходи до оцінки привабливості 

та конкурентоспроможності HR-бренду у сфері HoReCа. Вісник ХНЕУ. 2020. №2(73). С. 

119-126. Режим доступу: https://cyberleninka.ru/article/n/pidhodi-do-otsinki-privablivosti-ta-

konkurentospromozhnosti-hr-brendu-u-sferi-horeca/viewer 

 

 

Коненко В.В., 

к.е.н., доц., доцент кафедри  
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КРИТЕРІЇ ТА ПОКАЗНИКИ ОЦІНКИ ЕФЕКТИВНОГО 

РОЗВИТКУ ПРОМИСЛОВИХ ПІДПРИЄМСТВ В ПЕРІОД 

ВОЄННОГО СТАНУ 
 

Український бізнес – це приклад неймовірної самоорганізації, гнучкості, адаптації до 

ситуації та героїзму. Повномасштабна війна, розв'язана РФ проти України, спричинила 

значну кризу в промисловості. Причинами цього є  напружена ситуація з безпекою 

(постійні обстріли окупантами цивільної та виробничих інфраструктур), труднощі з 

логістикою, брак обігових коштів. Промисловість скоротила виробництво на 34%, 

будівництво – на 47%, гірничо-металургійний комплекс – на 53%. 

Відповідно до цільових установок, пов'язаних з оцінкою рівня ефективності розвитку 

промисловості, особливу увагу необхідно приділити аналізу того, як продукція впливає 

на економічне і соціальне зростання в країні. Це накладає свій відбиток на діяльність 

підприємств, так як змушує їх витрачати значно більші кошти, на маркетинг, 

модернізацію техніки і вдосконалення технології, підвищення якості продукції, НДДКР 

https://knute.edu.ua/file/NjY4NQ==/57cc77f413ca254e25a15f9b8b8cb653.pdf#page=17
https://cyberleninka.ru/article/n/pidhodi-do-otsinki-privablivosti-ta-konkurentospromozhnosti-hr-brendu-u-sferi-horeca/viewer
https://cyberleninka.ru/article/n/pidhodi-do-otsinki-privablivosti-ta-konkurentospromozhnosti-hr-brendu-u-sferi-horeca/viewer
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тощо. Відповідно до міжнародних стандартів комплексна оцінка ефективності діяльності 

промислових підприємств має передбачати оцінку внеску у сталий розвиток економіки 

країни з метою вирішення соціальних проблем [1].  

Виходячи з характеру цілей та завдань, ефективність діяльності промислових підприємств 

має оцінюватися сукупністю якісних та кількісних показників, що відображають вплив на 

зміну ключових національних індикаторів розвитку. Багатогранність категорії 

«ефективність» як комплексу умов взаємодії продуктивних сил та виробничих відносин не 

дозволяє виявити єдиний критерій для її виміру. При розгляді економічної системи її 

ефективність може бути описана відповідно до визначення оптимальності за В. Парето: 

система оптимальна (ефективна) у тому випадку, якщо з поліпшенням положення одного або 

кількох елементів системи положення інших елементів погіршується. Іншими словами, стан 

окремого учасника бізнесу в ефективній системі не може бути покращено за рахунок 

зниження прибутковості (ефективності) інших учасників.  

Дотримання принципу комплексності і системності забезпечується урахуванням: 

– чинників, які впливають на формування необхідного потенціалу ресурсів, що 

забезпечують граничне значення рівня конкурентоспроможності; 

 – чинників, які дозволяють нарощувати потенціал ресурсів, що забезпечують 

економічне зростання ВВП та якість життя населення на рівні світових показників.  

Оскільки головна мета соціально-економічного розвитку полягає у  створенні 

якісного, безпечного, відповідного світовим стандартам довкілля для населення, що 

проживає на даній території, то пропонується розглянути такі показники:  

– досягнення стійких темпів економічного зростання основного виду діяльності 

підприємства; 

– отримання прибутку, достатнього для самофінансування економічного розвитку та 

забезпечення його сталого зростання в динаміці.  

У цьому економічне зростання перестає бути простим приростом показників основної 

діяльності підприємства. Економічне зростання захоплює та консолідує всю країну, 

усуває недовіру між представниками різних рівнів економіки, сприяючи перетворенню 

суспільства, населення, корпоративних структур на єдину, цілісну систему.  

Для нинішнього економіко-соціального розвитку країни характерна поки що 

наявність передумов економічного зростання. Якість економіки та соціуму, необхідна 

для входження у фазу економічного зростання, лише починає формуватися, особливо у 

промислових підприємствах.  

Нині існують ефективні підприємства, в яких інтереси всіх учасників господарської 

діяльності взаємно збалансовані. Щоб таких підприємств побільшало, процес їхнього 

переходу з нинішнього до бажаного стану (стійкого та ефективного розвитку) має підтримати 

держава, організувавши розробку програм реформи підприємств, особливо промислових [2].  

Проведені дослідження показали, що існуючі методики оцінки ефективності розвитку 

промисловості не отримали належного висвітлення в публікаціях, що зумовило 

суперечливість у наукових підходах до оцінки ефективності розвитку галузі в системі 

національної економіки. В результаті існує ризик неадекватного опису потенційних 

можливостей галузі використовуваними для цього методами, що може призводити до 

деформацій у діагностиці стану та перспектив регіонального розвитку (особливо там, де 
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ця галузь має домінуючий характер), спотворення оцінок ефективності діяльності 

підприємств промисловості. 

Отже, для систематизації та аналізу причин недовикористання чи неефективного 

використання потенціалу промисловості потрібне застосування адекватного 

інструментарію оцінки. Визначення шляхів підвищення ефективності промислового 

виробництва, прискорення науково-технічного прогресу та неухильне зростання 

продуктивності праці зумовлюють особливу роль комплексного аналізу ефективності та 

її рівня. Так само при визначенні методики комплексного аналізу ефективності розвитку 

слід мати на увазі, що якщо необхідно оцінити роботу кількох об'єктів, то в даному 

випадку аналіз набуває характеру порівняльної комплексної оцінки, для якої характерне 

рейтингове ранжування суб'єктів господарювання з метою виявлення провідних і 

перспективних підприємств.  

Відомі два основні методи – експертний та аналітичний. Однак, недолік експертного 

методу в тому, що він ґрунтується на суб'єктивній думці експертів, що найчастіше 

залежать від кваліфікації та навичок самого експерта. У зв'язку з цим зростає 

використання аналітичного методу, що дає більш об'єктивну оцінку стану підприємств, 

оскільки ґрунтується на формалізованій схемі показників ефективності розвитку 

підприємства та визначення рейтингового балу. Це визначає проведення досліджень, 

об'єднаних у рамках проблематики, спрямованих на створення адекватного методичного 

інструментарію оцінки ефективності розвитку підприємств.  

Для прийняття ефективного управлінського рішення про стійкий і динамічний розвиток 

підприємства керівництво має ретельно проаналізувати всі майбутні перспективи 

зростання [3]. Заслуговує на увагу концепція зростання, висунута Ансоффом І., який 

пропонує 4 стратегічні альтернативи зростання: посилення проникнення ринку, розвиток 

ринку, розвиток продукту і, нарешті, диверсифікацію. Індикаторами оцінки ефективності 

розвитку підприємств промисловості країни, крім показників ефективності виробництва, 

яким відводиться ключова роль в оцінці, доцільно використовувати: 

1. Порівняльні дані про рівень та динаміку основних показників розвитку галузі. 

2. Обсяг випуску промислової продукції. 

3. Обсяг інвестицій в основні фонди. 

4. Середньорічний дохід. 

5. Середньорічний оборот промислових підприємств (як великих, так і середніх та малих). 

6. Обсяг виробництва електроенергії. 

7. Обсяг будівництва нових підприємств. 

8. Ступінь використання водних ресурсів (промисловість та сільське господарство). 

9. Показники, що характеризують обсяги виробництва: випуск та реалізація продукції. 

Необхідно визначити коефіцієнт вагомості за кожними показниками. Це, в першу 

чергу, відноситься до показників, які відображають частку великих промислових 

підприємств до малих і середніх у загальному розрізі промисловості. 

Варто зазначити, що на рівні промисловості країни необхідно врахувати 

співвідношення та вплив на ВВП перерахованих вище показників, та його соціальний 

вплив на розвиток регіону.  

Висновки. Резюмуючи все вищенаведене можна узагальнити, що інструментом 
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узгодження може служити відомий метод побудови системи збалансованих показників, 

в основі якого лежить каскадування стратегічних цільових індикаторів діяльності 

кожного суб'єкта економіки за декількома напрямками. Методологія дозволяє 

побудувати систему наскрізного стратегічного управління економікою країни, узгодити 

державні цілі соціально-економічного розвитку, що відображають ефективність 

економічної політики держави, з цілями галузей, регіонів, великих підприємств та 

інститутів розвитку. Система збалансованих показників дозволяє забезпечувати 

контроль досягнення встановлених індикаторів, ув'язати бюджетний процес та системи 

мотивації з результатами розвитку країни.  
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ОРГАНІЗАЦІЯ  САМОСТІЙНОЇ  РОБОТИ  СТУДЕНТІВ НА  

ПРИНЦИПАХ  СТУДЕНТОЦЕНТРИЗМУ  У  ЗАКЛАДАХ  

ВИЩОЇ  ОСВІТИ. 
 

Наша вітчизняна освіта протягом останніх років зазнала нового етапу реформування 

та наразі заклади вищої освіти(ЗВО) України імплементують у своїй роботі досить нові 

освітні стандарти, котрі передбачають сучасні методи викладання та навчання. Перехід 

від традиційного до студентоцентрованого підходу викладання передбачає новітня 

концепція  освіти, що  є основоположним принципом болонських реформ в ЗВО та 

зміщує приорітети в освітньому процесі з викладання (пасивної передачі знань) на 

навчання (активну освітню діяльність самого студента). 

Проблема підвищення якості знань  у ЗВО посідає одне з центральних місць в освітніх 

реформах нашої держави. Формування єдиного простору у вищій освіті, яке відбувається 


